

Человек беспокойного сердца

Нину Андреевну нелегко «захватить» на рабочем месте. Потому что у нее их, ее рабочих мест, много: Дом пионеров, школы, район, райком комсомола... Она там, где дети, там, где о них думают.

—Конечно, беспокойно, но я и не хотела покоя. С детьми всегда в форме быть надо, многое знать и уметь. С ребятами не отстанешь от жизни. Это —интересно, это —по мне...

Нельзя сказать, что она с детства мечтала быть педагогом. Отнюдь. Окончив школу в Чердаках, пошла в лесотехникум. Особого очарования от избранной специальности не чувствовала, но и уходила из техникума не собиравлась. Получив диплом, два года отработала Нина Килина на Асиновском деревообрабатывающем комбинате. Потом, когда появились дочки-близнецы, приехала она в родные Чердаки. Подрастив их, стала думать о работе. По специальности места не нашлось, а в школе вакансия оказалась: должность старшей вожатой. Пошла

—Полубила новое свое дело с первых шагов,— говорит Нина Андреевна.—Поняла, что дети— мое призвание. Вот уже 12 лет я—директор Дома пионеров. Работаю с радостью, хотя и нелегко бывает частенько...

Человек перестает жить полно, успевать за временем, если не учится. Учиться ей надо было и потому, что работать с детьми неподкованному знаниями бессмысленно. Дети быстро поймут это, и тогда не вернуть доверия. Нина Андреевна заочно оканчивает Томское педучилище.

—Учебу и работу совмещать нелегко, но как они помогают друг другу! Долго без учебников я не усидела, — говорит Н. А. Килина. —Вот уж на третьем курсе Кемеровского института культуры сейчас Институт мне дает многое. Для себя, для работы...

Беспокойного сердца человек—иначе я не могу сказать о директоре Дома пионеров. Да и не получится взаимопонимания с ребятами, если такую большую, увлекательную

работу с ними возглавит человек без огонька в душе, без фантазии. Нину Андреевну понимают и любят дети за то, что она веселая, добрая, требовательная. Певунья, плясунья и хороший организатор. Дети с удовольствием посещают кружки, готовят со своим старшим другом литературные композиции и творческие выставки, собирают материалы по краеведению. В Доме пионеров хранится летопись пионерских дружин. Писали ее пионеры района. Много материалов накопилось по истории районного комсомола. Успешно закончился первый этап поисковой операции по написанию летописи Великой Отечественной войны. Дети провели большую работу по выявлению участников войны, семей погибших. В пионерских дружинах объявлена пятилетка ударных трудовых дел. И в том, что она началась успешно, безусловно, большая заслуга Н. А. Килиной.

Кому не известно, как много хлопот у пионерских вожakov летом. Ла-

герь. Стационарного помещения в районе нет, потому каждый год все начинается с нуля. Кровати, столы, кухня, кадры, путевки и прочие большие и малые заботы ложатся на плечи Н. А. Килиной, потому что вот уже шесть лет подряд она—начальник пионерского лагеря. Другой бы не выдержал обузы такой, ответственности. Она же не может отказаться. От того, что дорожит доверием, оттого, что любит детей. А с ними никогда не бывает легко. Оздоровительный сезон прошел на высоте. Работа ее, связанная с волнениями, окупилась благодарностью ребят и родителей.

—Настроение у меня хорошее, в голосе Нины—радость.—В штате Дома пионеров теперь два новых работника. Это значит, будут новые кружки, и каждый день улучшится работа с ребятами. Идем по новому маршруту «Мы дружкой ленинской сильны!» Дел много, а это и есть настоящая жизнь...

Л. ИЛЮШИНА.

Отец и сыновья

Павел Никандрович Лукашенко — потомственный хлебороб. В селе Высоком родился, рос, пошел в школу, работал в колхозе, стал знатным механизатором. За долгие годы работы сдружился с землей и до сих пор не расстается с этой уважаемой всеми профессией хлебороба.

Павел Никандрович вспоминает:

— Примерно в 1949 году появилась новая сельскохозяйственная техника. Большое изменение принесла она в жизнь земледельца. Раньше ведь основной тягловой силой неизменно была лошадь. С появлением машины ожидалась работа в колхозе...

Звание хлебороба механизатора обязывает ко многому, в том числе и к бережному отношению к технике. Его комбайн никогда не простаивал во время горячей страды. А секрет надежности прост. Ухаживает за ней механизатор с душой, вовремя и качественно делает технике текущий ремонт. Поэтому и показатели из года в год у П. Н. Лукашенко высокие.

В конце шестидесятых годов его имя знали во всем районе. Намолот за уборочную страду высококовского комбайнера был 6000—7000 центнеров зерна. За добросовестный труд на груди Павла Никандровича засиял орден «Знак Почета». Затем добавились серебряная и золотая медали ВДНХ. Сейчас он возглавляет безнарядное звено.

— Бригадный подряд прижился в нашем колхозе, — говорит он. — И вот в чем основное его преимущество. За последние годы резко возросло валовое производство зерна, все механизаторы почувствовали себя настоящими хо-

зяевами земли. Надо добывать, что и с оплатой труда в хозяйстве полная ясность. Договор на подряд очень прост, в нем указаны только гектары, техника и урожай, который звено обязуется получить. Однако это ничуть не снижает ответственности механизаторов за порученное дело.

Много у него дел и на севе, уборке, на пахоте. В звене в основном молодые механизаторы. Приходится постоянно им подсказывать, направлять работу в нужное русло. Работы много и ответственность большая. Ладони у Павла Никандровича, как и у всех механизаторов, в глубоких складках, постоянно имеющее дело с мазутом. Сейчас членам звена нужно срочно закончить скирдовку соломы, затем браться за ремонт техники.

Павел Никандрович — коммунист, член райкома КПСС. Как настоящий мастер, он задает себе вопрос: кому передать свой опыт, умения, знания. Есть у него ученики и, в первую очередь, сыновья.

ИНЖЕНЕР

В детстве Владимира, как и всякого деревенского мальчишку, тянуло к машинам, технике. Самому хотелось управлять сложными сельскохозяйственными машинами. Но, пожалуй, определить свою профессию помог ему совет отца. До службы в армии закончил курсы ДОСААФ. Домой вернулся знающим механизатором. Пошел работать в колхоз. Он хорошо понимал, как нужна эта профессия на селе. Ему самому хотелось быть причастным к очень важному делу — труду хлебороба. Несколько лет он работал

в безнарядном звене отца. Заочно окончил Томский сельскохозяйственный техникум.

Руководители колхоза видели, что тянется парень к технике, бережно относится к ней. Ему доверили новую должность. Да какую! Он стал главным инженером колхоза им. Кирова. В хозяйстве

МЕХАНИЗАТОР

Младший сын. Александр. — член безнарядного звена П. Н. Лукашенко. Ему 23 года. Овладев трактором, не отказывается ни от какой работы. Домой, как некоторые, не спешит, зная, что весенний день год кормит. Его отличает ответственное



отношение к делу. И всегда он выполняет его быстро, аккуратно. Очередным испытанием для молодого хлебороба была нынешняя уборочная страда. Члены звена вовремя убрали урожай, полностью вспахана зябь. И в этом есть доля труда молодого механизатора. На мой вопрос о своей работе ответил коротко: — Все нормально!

Сейчас Александр на очередной сессии. Он студент заочной Томского совхоза техникума. В период очередных кампаний его можно увидеть там, где трудно, там, где срочно требовалась помощь и знания инженера.

На снимке: П. Н. Лукашенко.

В. ЯКОВЛЕВ.

Трудовые династии

Здесь их дом

Уже одна фамилия их — Силаевы — говорит сама за себя. Добрые у них корни и одна родина — Гагарино. Уверенно ходят они по родной земле, зная каждый свое назначение. И, наверное, счастливы родители, видящие, как преобразуется жизнь руками их детей.

От доброго
корня

Михаил Егорович — самый старший. Старший — не значит старый. Поэтому так свежи в его памяти и трудное довоенное детство, и руки отца, Егора Петровича, первого тракториста в колхозе. Он приучил Мишу к технике и заставил своим примером полюбить не только ее. До войны, мальчишкой, Михаил Егорович работал в колхозе на колесном тракторе. На фронт ушел, едва исполнилось семнадцать. От Орла до Варшавы — таков его боевой путь. До Берлина не дало дойти ранение. Домой вернулся весной 45-го. Долгое время работал учетчиком тракторной бригады, потом окончил курсы пасечников. Потом снова был учетчиком. До сих пор знает наизусть, где какое поле, какова его площадь. С годами тяжелое ранение стало досаждать, и он вновь вернулся к пчелам. Ходил Михаил Егорович все годы в передовиках. Изучив «человодство» до тонкостей, привил любовь к нему и детям. Только вот обидно: такое призывное дело, а в колхозе, вроде, важным его не считают... Летом Михаил Егорович на пасеке, а зимой — на ферме: то скотником, то кочегаром, то сторожем. Пока есть силы, считает он, не стоит уходить на покой.

У жены, Татьяны Ивановны, жизнь тоже связана с колхозом: была дояркой, телятницей. Простая скромная труженица, она успевала еще вести хозяйство. А дети? Они ведь тоже требуют ухода. Ничего для себя — такая убежденность в Татьяне Ивановне и по сей день. Было с кого пример брать: отец, Иван Александрович Прусикин, в тридцатые годы организовывал колхозы. И тоже руководствовался правилом: ничего для себя...

Дорогу дал
ВУЗ

Теперь о детях. Старшая — и единственная в семье дочь — Вера, Вера Михайловна Тринадцатый год трудится она в Михайловской средней школе. Коммунист. Начинала преподавателем математики. После окончания Томского пединститута была организатором внеклассной работы, завучем, директором. В семье у Веры Михайловны — трое детей. По семейным обстоятельствам снова стала преподавателем... Никогда не сторонилась общественных нагрузок: и сейчас Вера Михайловна — секретарь парторганизации школы, депутат сельского Совета, член профкома. Всего же, по подсчетам, общественных поручений столько, что для их обозначения не хватит пальцев на обеих руках...

Петр Михайлович — старший из братьев. Главный инженер колхоза «Россия». Кандидат в члены КПСС. Как и сестра, депутат сельского Совета. После школы работал в колхозе трактористом. Хотел, вслед за Верой, стать педагогом. Но пересилила любовь к технике. После окончания Новосибирского сельхозинститута работал в Омской области, потом в ОПХ им. Сидоренко в Томском районе. И все время рвался домой. До зимы нынешнего года работал инженером-технологом. Из Новосибирска привез с собой жену. Сейчас в их семье подрастает дочь. Несмотря на занятость работой, не оставил давних увлечений — шахмат, книг, фото. По работе Петра Михайловича знают как строгого, требовательного начальника. В то же время это спокойный, уравновешенный человек. Главное в инженерском почерке Петра Силаева — индивидуальный подход к каждому человеку.

С солдатской
закалкой

У Вениамина и Ивана много общего в судьбе. Оба после школы решили пойти в колхоз. Оба служили пограничниками, защищая восточные рубежи Родины. Вениамин остался дома сразу после десятилетки. Ехать никуда не собирался. После армии женился. Работал везде: и пахал, и сеял. Последние два года — на АВМ.

Жена, Валентина, диспетчер в колхозе. Три года сыну Саше. У Вениамина немало благодарностей за работу. Руки у него, как говорят, золотые. Печку сложит — залобуешься! Любит с женой оба читать, часто ходят в клуб.

Ваня моложе Вениамина на 4 года. После десятилетки, которую закончил с правами тракториста, пошел в СПТУ-6 на годичные курсы водителей. Домой после службы вернулся в 80-м. На следующий год женился. Жена — учительница, коллега старшей сестры. Дочурке 9 месяцев. Иван работал водителем сначала на обыкновенной грузовой, теперь на кормовозе. Получил хорошую трехкомнатную квартиру. Работает на совесть, как учили отец с матерью, сестра и братья.

На пороге
призвания

Павел — самый младший, девятиклассник. Вера Михайловна утверждает, что много у него общего со старшим братом, Петром. Учится Павлик хорошо. Явные способности к математике. Сомнения насчет выбора пути после школы его особенно не одолевают. Все они, Силаевы, тут. И ему место найдется. Есть на кого равняться, кому подражать.

Михаил Егорович и Татьяна Ивановна богаты еще и внуками. Посчитаем: Женя, пятиклассник, второклассница Таня и маленький Димка — Веринь, Ирочка — Петина, Саша — Вениамина да Ваня Светочка. Вот они, корни силаевские. Уж если закалка Егора Петровича Силаева и Ивана Александровича Прусикина жива и сильна в них и их детях, не мнует и внуков...

С. САДОВСКИЙ.

И работать, и жить к р а с и в о

Доярку Семеновской фермы колхоза «Сибиряк» Марию Николаевну Рыбаченко мы дома не застали, хотя до обеденной дойки было полтора часа.

— Она уже на ферме, — сказал муж. — Беспокойный характер. В отпуск уйдет и то заботится, часто посещает ферму.

Мария Николаевна родилась в довоенные годы в Шиняеве. Затем их семья переехала в Цыганово, Росла, как и каждый, мечтала о больших делах. Но вот грянул 1941 год. Все мужчины ушли на фронт. В деревне остались старики, женщины, да малые дети. Родине нужны были хлеб, мясо, молоко. И детям пришлось рано повзрослеть. Четырнадцатилетней девочкой Мария познала нелегкий крестьянский труд. На разных работах пришлось ей потрудиться: ухаживала за овцами, телятами, свиньями... Но везде показывала пример добросовестного отношения к порученному делу.

— Хорошо помню военные и послевоенные го-



ды, — говорит Мария Николаевна. — Все работы выполняли вручную. У меня в группе было 18 коров. Доили три раза в день. Придешь домой уставшая, а в 5 часов утра снова на ногах. Рассказываю сейчас своим внукам, а они удивляются.

Вот уже пять лет семья Рыбаченко живет в Се-

меновке. Понравилось им это село. Оно смотрит в будущее: строятся новые квартиры, асфальтируются дороги. Люди хорошие. Рыбаченко не изменила и здесь профессии доярки. — Коллектив у нас дружный, — продолжает разговор Мария Николаевна. — Это доярки Г.И. Коробко, Т. А. Сайфулина, скотники А.Т. Молчанов, Н. К. Пахомов, ка-

валер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени. И немного подумав, добавила: — Да вы, наверно, читали статью в газете «Красное знамя» «Пахомовский двор». Мария Николаевна эти слова произнесла с гордостью за свою ферму.

В 1981 году она надоила от каждой коровы по 3383 килограмма молока. За зимнестойловый период решила надоить по 2000 кг. Чем объяснить ее успех? Огромным трудолюбием, строгим соблюдением распорядка дня, любовью к животным, которых знает она по кличкам. В заботе о буренках М. Н. Рыбаченко часто проводит на ферме целые дни.

— Побольше бы нам на ферму таких доярок, — сказал председатель колхоза Ф. И. Визнер.

Своим богатейшим опытом она щедро делится с молодыми доярками. Особых секретов в ее работе нет. Упорство и старание приносят М. Н. Рыбаченко успех.

Марии Николаевне 54 года. Скоро идти на заслуженный отдых.

— Пока есть силы, из коллектива не уйду. Не могу я без людей, — задумчиво говорит она. — А потом знаете еще что, хочется молодых научить нелегкому нашему делу.

И улыбнулась М. Н. Рыбаченко тепло.

Г. ГОВОРОВ,
наш корр.

Фото П. Тартынова.



Л. И. Русинова — член комсомольско-молодежного звена Богословской молочнотоварной фермы колхоза им. XII съезда КПСС. В минувшем году Лидия Ивановна неплохо потрудилась, она получила по 3261 килограмму молока от каждой фуражной коровы своей группы. В год славного юбилея нашей родины Л. И. Русинова взяла повышенное социалистическое обязательство — надоить не менее 3400 кг молока.

На снимке: Л. И. Русинова.

Фото П. Тартынова.

Сегодня в Москве начинается работа XIX съезд ВЛКСМ

Верность комсомольской юности

Двадцать лет спустя

Тогда ей не было еще и двадцати, но с именем Кати Куценко уже шагала под руку добрая слава. Ее называли одним из беловодовских маяков, одной из лучших свинок района. В начале февраля 1962 года наша газета поместила о Кате восторженную статью и напечатала ее фотографию...

Окончив семилетку, Катя пошла работать на свиноферму. Тогда там работало много молодежи. На второй год работы, вместе с подружками Катей Ткачевой и Людой Матчиной под руководством опытной свиноводки Екатерины Самойловны Эндерс добились замечательных результатов. От каждой свиноматки девушки получили за год по 23 поросенка вместо 18, как обещали. В том, что коллективу фермы по итогам работы за год было присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, была за-

слуга и Кати, и ее подруг.

В мае 1961 Катя стала комсомолкой, затем поступила на заочное отделение Томского сельскохозяйственного техникума. Она активно участвует во всех молодежных мероприятиях. И однажды комсомольцы колхоза им. К. Маркса избирают ее на собрании заместителем секретаря комсомольской организации. Вскоре, на районной комсомольской конференции делегаты выбрали Екатерину Куценко делегатом XIV съезда ВЛКСМ.

«Не могу выразить словами свою радость и благодарность товарищам, оказавшим мне эту высокую честь», — взволнованно говорила тогда Катя. — Я отдам все свои силы для того, чтобы оправдать ее. Буду трудиться так, чтобы с гордостью можно было заявить: «Я — строитель коммунизма!»

С тех пор прошло 20 лет... Как сложилась судьба простой девушки из

Беловодовки? Где она сейчас? Как трудится? Верна ли идеалам своей юности?..

Катя — Екатерина Герасимовна Попова — работает теперь бухгалтером расчетной группы в райсельхозуправлении. Волнуясь, рассказывает она об участии в работе съезда. Навсегда остались в памяти встречи с Юрием Гагариным и Германом Титовым, с советской и зарубежной молодежью. Вспоминает о премьере фильма «Девчата», только что вышедшего тогда на экраны и впервые показанного делегатам комсомольского съезда. Восторженная, полная впечатлений, приехала Катя домой. Выступала в районном Доме культуры, перед школьниками. Такую силу и уверенность в себе дал ей съезд, словно крылья обрела. Что было потом?

Вышла замуж, переехала в Зырянское. До окончания техникума трудилась свиноводом в откорм-

совхозе. Получив диплом, работы в совхозе по специальности не нашла. Устроилась в комхоз, где проработала около девяти лет. Потом трудилась на маслозаводе, а последние три года — здесь, в управлении.

Исполняющий обязанности начальника Г. С. Филатов говорит об Екатерине Герасимовне:

— Помню ее еще по совхозу. Работник она добросовестный, умелый. Да и теперь, как о бухгалтере, скажу лишь хорошее. Ни одно нарушение финансовой дисциплины не ускользнет от Екатерины Герасимовны. Дело свое она знает, и копейку государственную бережь умеет...

Смолоду привлекла она отдавать работе все силы, вкладывать в нее душу. Тот комсомольский задор, та доблесть остались в ней по сей день. В семье Екатерины Герасимовны — двое сыновей. Старший, Виктор, комсомолец, уходит в эти дни служить в армию. Младший, Павлик — семиклассник.

Мать верит в них. Верит, что они станут людьми, нужными Родине...

С. САДОВСКИЙ,
наш корр.

Надежный человек

ТАК повелось, что в предпраздничные дни каждый хочет сделать что-то приятное близким, друзьям, коллегам. Без привычного ритуала поздравлений и пожеланий праздник не был бы им. Но как найти слова, чтобы выразить благодарность человеку, вернувшему здоровье, а с ним и радость, нет—все радости в жизни? Сердце подсказывает слова простые и бесхитростные.

Молодая женщина вторые сутки лежит в родовой палате. Нет ни страха, ни боли. Одно только ожидание, переполняющее ее через край. Оно проглядывает в глазах, руках, нервно перебирающих простыню. Ни на одну минуту молодая мать не остается одна. За здоровьем ее и будущего ребенка следит опытный врач, акушер-гинеколог Людмила Борисовна Ярош.

Двенадцать лет назад эта милостивая, серьезная женщина приехала на

работу в нашу больницу. За дело взялась основательно, с присущей ей добросовестностью и ответственностью. Опыта было немного, зато глубокие знания своей специальности позволили Людмиле Борисовне приобрести его в короткий срок.

Теперь это хороший врач, много и успешно оперирующий гинеколог, отличный консультант. Когда ведет прием Л. Б. Ярош, желающих попасть к ней много. Ибо женщины знают, что советы и помощь Людмилы Борисовны квалифицированы, даны со знанием дела. Нередко врача можно видеть в фельдшерских пунктах. И здесь она ведет прием, консультирует.

С Людмилой Борисовной я работаю все эти годы.

Это прекрасный, всесторонне развитый человек, грамотный доктор, чуткий, отзывчивый и требовательный товарищ.

Трудные дни у врача-гинеколога. Ее рабочие часы не заканчиваются в 6. В любое время суток по первому зову спешит она в отделение. Одновременно за две жизни отвечает Людмила Борисовна: матери и дитя. Десятки самых сложных случаев насчитывается в ее практике, и почти из каждого она находила самый оптимальный, самый правильный выход.

Когда в родильном отделении находится Л. Б. Ярош, можно чувствовать себя спокойно, потому что рядом надежный товарищ. На любой вопрос по акушерству врач умеет ответить доходчиво и просто. И самое главное, что

ценят, в ней сотрудники: уверенность, умение быстро сосредоточиться, не поддаваться панике, глубокое знание дела. Все новое, что появляется в печати по акушерству и гинекологии, непременно прочитывается Людмилой Борисовной, приемлемое в наших условиях работы применяется на практике.

Умело сочетает Л. Б. Ярош лечебную и общественную работу. Много лет она руководила райкомом союза медицинских работников. Последние годы является бесценным пропагандистом.

В праздничный для нас день от всей души говорим мы Людмиле Борисовне: спасибо за Ваше верное и прекрасное служение людям!

Н. ЕГОРОВА,
акушерка.

Встреча с партизаном

В нашей библиотеке проводятся дни знакомства с жизнью союзных республик. В конце июня школьники и дошколята познакомились с Белоруссией. В один из дней на встречу с ребятами пришел интересный человек, которого, пожалуй, многие назвали бы «человеком из легенды» — Иван Михайлович Давиденко, бывший начальник штаба шестого партизанского отряда 1-й Витебской партизанской бригады.

Ребята задавали вопросы и с замиранием сердца слушали неторопливый рассказ старого партизана. Я постаралась записать самые интересные моменты:

— Дядя Ваня, — спросили ребятки, — что Вам больше всего запомнилось на войне?

— Конечно же, день 10 февраля 1942 года, когда мы с товарищами пустились под откос вражеский эшелон. А потом я пошел на связь с подпольщиками. Устал и по дороге решил отдохнуть в одной из деревень. Полицай выследил меня, схватили и увезли в городок Шклов, где была немецкая комендатура. Цыбрил там 8 дней, после чего повели на расстрел. Привели на берег Днепра, поставили у обрыва... И вдруг за спиной выстре-

лы. Смотрю, падают убитые немцы. Слышу крики: «Беги!» Я и побежал, что было сил. Оказывается, переводчицей в комендатуре была наша разведчица. Она и сообщила партизанам, когда меня будут расстреливать. Те устроили засаду и спасли меня...

Рассказал Иван Михайлович и о взрыве моста. Взрывчатка после того, как он заложил ее, должна была через несколько секунд взорваться. Партизан едва успел спрыгнуть в воду с 15-метрового моста, но не обошлось без легкой контузии.

С интересом и волнением слушали мальчишки и девчонки рассказ о том, как выносили Иван Михайлович и его боевые товарищи друзей с поля боя, о дружбе между людьми разных национальностей, которые воевали в партизанском отряде:

— У нас сражались белорусы, татары, поляки, немцы. Были среди них, конечно, коммунисты, в том числе и среди немцев, дезертировавших из фашистской армии. Если бы не крепкая дружба, мы, наверное, не смогли бы победить ненавистного врага...

Девочек заинтересовал вопрос: «А были ли в вашем отряде девушки, дети?»

— На дорогах войны нам часто встречались бездомные ребятки, родители которых погибли, либо были угнаны в Германию. Мы брали их в отряд. Некоторые из них, самые отважные, ходили в разведку.

«Кого из фронтовых друзей Вы помните?» — еще один вопрос.

— Николая Широкова, Опанаса Стрельцова...

— А я книгу читал про Стрельцова, — не выдержав, перебил Саша Киселев. — Отряд назывался «Смерть оккупантам!» Опанас погиб...

— Да, — продолжает Иван Михайлович, — он погиб. Хорошо помню нашего комиссара Н. Т. Забыу. Адрес его случайно увидел в газете, написал ему. Теперь переписываемся. Напишите ему, ребята, и вы. Он многое сможет рассказать...

На прощание Иван Михайлович пожелал ребятам хорошо учиться, крепко любить свою Родину, крепить дружбу между людьми разных национальностей.

За доблесть и мужество, проявленные в партизанской борьбе против захватчиков Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 декабря 1948 года И. М. Давиденко награжден орденом Боевого Красного знамени.

Спасибо Вам, дядя Ваня, за рассказ, за то, что Вы отважно боролись за наше счастье.

Л. ДМИТРИЕВА,
старший библиотекарь
Чердатского филиала
ЦРБ, наш селькор.